3a,uaHHe KOHTpOJ’[bHOﬁ paﬁﬂTbI H MCTOIUYICCKHC VRA3aHHH K BBINIOJIHCHHID

Jaxauue 2
KunemaTtuka TBEpaoro tena

HOCTYIIATEJBHOE H BPAIIIATEJBHOE IBHKEHHE
TBEPJ10OT'O TEJIA

3amamue K.2. Onpenenenne ckopocTeil M YCKOPEHHI TOYCK TBEPAOTO Tejia IpH
MOCTYNATEIILHOM W BpAIlaTe/IbHOM JIBHKEHUIX

JIeukeHHe rpysa / JOJGKHO ONMMCHIBATHCH YPABHEHHEM
x = cat 2+ cpt + o, (1)
rae f — BpeMsL, C; Cp, CJ, €2 — HEKOTOPDIS MOCTOSIHHbIE.

B HavannHLIH MOMEHT BpeMeHH (f = () TIOJIOXKEHUE TPy3a ONpeaeaseTes KOOpAUHATOH xp, B
OH HMeeT CKOpOCTh V. KpoMe Toro, HeoOxoumMo, 4To0bl KOO/ HHATA IPy3a B MOMEHT BpeMeHH
t=t; ObIa paBHa X
OnpenemuTs kodpPUIHEHTHL ¢y , €], €2, IPH KOTOPBIX OCYIISCTRISACTCS TpebyeMoe ABHKCHHE
rpy3a /. OnpeaenuTh TakiKe B MOMEHT BPEMEHH [ = {; CKOPOCTh U YCKOpPSHHE Ipy2a ¥ TOUKHU M
OJHOTO U3 KOJIeC MeXaHu3Ma.

CxXeMBI MEXaHH3MOB TTOKa3aHBI Ha PHC. 1- 3, a HGO6XOI[HMLIG JAaHHBIC TPHBC/ICHEL B Ta6.HH]_[e 1.

IIpuMep U MeToMIKA BLITOJHEHUS 3amaHus. /[ano: cxema MexauuzMa (puc. 4y, /2;= 50 cm,
2= 25cM, R3=65cM, ri3=40 em, xp= 14 cm, vg= S eM/c, x; = 168 cMm, ;=1 ¢, =2 ¢.

Haiitn ypapHeHHe JIBMKEHHS Tpy3a, 4 TaKkKe CKOPOCTH H YCKOPEHHUd rpy3a H TOYKH M B
MOMEHT BpEMEHH [ = [].

Pemcnue: YpaBHeHue ABHIKEHUA Tpy3a /| UMEET BHA

x = et + et + cp. (1)

o KoopaunaTs! 1 ckopocTH PacHetrise
BapHAHTa Pagmycsl, cm aa 1 MOMEHTEL
(pHc. Py BPEMEHH, ¢

1-3) R s R s X5 CM Dy CM/C | X5, CM t f

2 80 = 60 45 5 10 41 2 1

IIpuMep U MeToMIKA BBLITOJHEeHUS 3amaHus. /[ano: cxema MexanuzMa (puc. 4y, ;= 50 cm,
2= 25¢cM, R3=65cM, mi3=40 em, xp= 14 cM, vo= 5 ceM/c, x;= 168 cMm, ;=1 ¢, =2 ¢.



a
4

HalTH ypaEHeHHe NEHEeHHA IPYS4, 4 TAKEe CEOPOCTH H VWCROPEHHA Ipysa H Towrx M E
MOMEHT EpeMeHK { = {.
Perebwe . VpaEHe e DEMECHKA IPysa [ HMes T BHT
y=of +odt+en (1)

FoadbdamuesTsi ¢g ¢y, ¢ 2 MOTYT 6 BITE OMpeme e HEL HT CIIEYIOLUIIG VOIIOEHE

npHi=0 x=14em, r,=5cul, )

mpHi;=2c ¥.= 16E om. )
CropocTs rpyera 1

n= i =2ogt+on, Y
[Tpepe tasmmm () 1 (3) B doproaes (1) 5 (), Haxomm rpoaddHIHeHTE

cp=14cm, oy =5cmle, c:=3A cmlc?
Tarzm ofpasom, VpEEHEHH: TEHECHKA IPys |

x =36 +5+ 14 (5)
CropocTs Ty 1

v= k=72 +5. i)

¥ =361 + 5t +H4

CrOpocTE Ty 1
v=x="T2t+5 (&)

(3



Yckopenune rpysa 1

a=%¥=T2m/c’

Z[J'ISI QIIpCACIICHHA CKOPOCTH H YVCKOPCHHA TOYKH M zanumem YpaBHCHH, CBA3LIBAIOIIHC
CKOPOCTE I'pV2a vV H YIJIOBLIC CKOPOCTH KOJICC ()2 H 3.
B cooTBeTCTBHE CO cXeMOH MeXaHH3MAa

U =10,
; (7)
Ry, = Ry
OTKY/1a
o ~UR, /(rst),
WIIH € Y9eTOM (6) MMociie MOCTAaHOBKH JJAHHBIX
w, = 2,215t +0,154.

YraoBoe ycKopeHHe Kojieca 3
. 5
£ =0 =2,215pan/c”.
CropocTh ToukM A/, e& BpamaTeabHOe, NEHIPOCTPEMHUTECNBHOES H IOJIHOE YCKOPSHHS
onpe/IelAoTes 1o opmyaam
vV =T
M 3 3

o _

B _ ) %
M = T38 45 ty = ;05

iy = @5)? +(@5)*.

a 3

PeByHLTa’[‘I:.I BLIYHCIIEHHH A 3aJaHHOTO MOMEHTa BpEeMEHH 1 = lc HMpHBE/ICHBI

B Talm. 2.
CKOpOCTH H YCKOPSHHS TeJ1a [ M TOUKH A TToKa3aHel Ha PUC. 5

Tabmuma 2
D, da, 03, &3, Dag aﬁ, a}i{, g
cM/c em/c’ pao/c pac)/cz cM/c . — en/c’
77 2 2,37 2,22 94,8 224 88,6 241

Jaxamue 3

JHArHamMuka MaTepuaibHON TOUKHU

AHPPEPEHTIHAJIBHBIE YPABHEHH S IBHAKEHHIA
MATEPHAJBHOHU TOYRH

3ananue JI.1. Unaterpuposanue quddepeHIHANLHBIX YpaBHEHHH JIBHIKESHHS
MaTePHAIILHOH TOUKH, HAXO/AIIEHCS 110)1 BO3/IeHCTBHEM TIOCTOSIHHBIX CHIL

Bapuanter 1 — S (puc. 1, cxema 1). Temo gpmKeTCa U3 TOYKH A 1Mo vuacTky AB (nmuHo#H [)

HaKJIOHHOH IINTOCKOCTH, COCTABJISIIONIS i ¥roJd & ¢ TOPH30OHTOM, B TCUCHHC T C. Ero mauamnmas

CKOPOCTh V4. KondpULIMeHT TpeHHSA CKONBKSHHS Tela 1Mo IUIOCKOCTH paBeH f.

B Touke B Teno MOKHOACT TUIOCKOCTh €O CKOPOCTHHY LR H IMONanacT €O CKOpPOCTHHO Uc B

Touky C MaockocTH BD, HAKJIOHEHHOH 1101 YIJIOM 3 K TOPH30HTY, HAXO/ISICh B BO3/lyxe T ¢.

HpH PEHICHHH 3a/]1a4H TSJIO NPHHATE 34 MATEPHAJIEHYHO TOYKY. COINIPOTHBIICHHE BO3/lYXa HE

VUHTLIBATL.



Bapuanr 2. Jlano: a = 15% va =2 m/c; f=0,2: h=4 m; f = 45°. Onpepenuts [ 1 ypaBHeHHe

TPASKTOPHH TOUKH Ha ydacTke BC.

/

Y

IIpumep M MeTOTHMKA BLOTOTHEHHS 3aMaHU (pHC. 2). B ikeNe3HO0pOKHBIX CKaTLHBIX
BBISMKAX JJI5 3al[AThHI KIOBETOR OT MOTIA/IAHUA B HUX € OTKOCOB KAMEHHBIX OCHITICH
yerpauBaercs «nosikay DC. YuuThiBast BO3MOKHOCTS JBHKEHHS KAMHS U3 HAMBBICIIISH TOUKH A
OTKOCA U T0JIarasi IpH dTOM €T0 HaYaIbHYIO CKOPOCTh Vg = (), OpeJeIUTh HAHMEHBITYIO
NTHPUHY MOJKHA b H CKOpOCTSh L,
¢ KOTOopoH KaMeHb nagaeT Ha Hee. [lo yuactky AB oTkoca, cocTaBIsIIomeMy Vo o ¢
TOPH30HTOM U UMEIOMEMY JITHHY [, KAMEHDL ABHIKETCS T C.

[Ipu pemennn 3a1aun cuuTaTh KOAPPHUITUEHT TPEHHS CKOJIBKeHHS f KaMHs Ha yuacTke AB
MOCTOSHHBIM, 2 CONIPOTHBIIEHHEM BO3/IyXa nipeHeOpeus.

Hamo: vy =0, =60 [=4M,T=

le;, f0,h=35wm; =75 Onpeaenuts b 1 ve.

Pemenue. PaccMoTpumM iBHKeHHE KaMHA Ha yuacTke AB. IIpuHHMAas kaMeHb 3a MaTepHAIBHY IO

—

TOYKY, NOKaKeM (pHuc. 2) JISHCTBYIONIHE HA HeTO CHIIBL: Bec (G, HOPMAaJIbHY IO peakiiio N H CHITY

Tpenus ckoibkeHus F. CoctapuM auddepeHianbHoe YpaBHeHHS BHKCHHA KaMHS Ha yUacTKe

AB:

m¥; =3 X mxX;=Gsina-
Cuna TpeHus:

F=fN,
rjie

N =G cos a.

Taxum oGpazowm,
mx;=Gsina-fGceosa
WITH



X1 =gsin - fgcos a.
Huaterpupys muddepeHnnaIbHOe YPaBHEHHE JIBAK/IBL, TTOJTYTaeM
X1 =g(sina - feos alt +Cy;
X1= [g (sin o - fcos a)/2] 2 + Cit+ Ca,
Jnst onipeiene Hus MOCTOSIHHBIX MHTETPHPOBAHHS BOCIIONE3YEMCS HAYATLHBIME YCIIOBHAMH
sagaun: nput=0,x0=0m X1, =0.
CocTaBuM ypaBHEHHS, MOTYYeHHbIE TIPH HHTETPUPOBAHUH, /71 t = 0:
X10=Cy; X10=Cy.
Haiinem nocTosHHLIE:
C1 = 0', Cz = ().
Torna
X1 =g(sin a - f'cos at;
X] = [g (sin o - f cos a)/2] t%,

Z[J'[H MOMCHTA T, KOTJJa KaMEHb ITOKHJACT YHACTOK,

X1 = UB; xi=4,
Tid.
vp = g(sin o - ' cos AT,
= [g(sin o - fcos a)/2] 7,
OTKY /A
vp=2{/1,
T

vp=2- 41 =8 M.

PaCCMOTpHM JBHIKCHHES KAMHS OT TOUKH B 10 TOUKH C.

y
[Tokasap cwiy TskecTH G, ASHCTBYIONIYIO Ha KAMEHB, COCTaBUM JuddepeHIIHANLHbIE
YpaBHEHUS €T0 JIBHKEHUS:

mx=0; mp=G.
HauanpHble yeaoBus 3agaun: 1pH f = 0

x9=10; yo=10

X o=V BCOS C; Yo =L p sin d.

Hurerpupyem auddepeHHaIbHble YPABHEHUS JBAXK/IbL:

x =0 v=gt+Cq;
x=C3t+Cs; y=gt}2 + Cyt + Cs.
Hanumem nmoaydeHubie ypaBHeHUSI gt = 0:
Xo=Cs ¥o=Cy
x0=Cs;  yo=0Ce
Otcroga HaliaemM, 910

C; = vgcos a, C4=vpsin a,

" MocTosHHbE nurerpupopanus C; — Cy Bo Beex 30 BapuaHTax 3a/aHnsd MOKHO HAWTH, BBOAS HAYANLHBIE
VCIOBHS HA TIEPBOM M BTOPOM yUacTKaxX JABIKEHHS TOUKH. 1eM He MeHee B psji¢ BapHaHTOR 0oJiee ecTeCTBEHHO
BOCTIONB30BAThCA TPAHHIHEIMH Y CIIOBHAMHE, KOT/IA 3HAUSHNS KOOPAHHAT M CKOPOCTeil 3a/IaHEl He JIST OHOTO, a A
PaRHEIX MOMEHTOR BpeMe HIL.



C5:O', C@ZO.

[oxyuuMm clieyroNiue YpaBHEHHS IIPOSKIIHH CKOPOCTH KaMHS:

X = v, COS O, y=gt +vpsin o

H YpPaBHCHHA €I'0 JIBHKCHHA!

X=v_cosat, y= gt /2 + vg sin o-t.

YpaBHeHHE TPAacKTOPHH KaMHS HalIeM, HCKITIOUHB MapaMeTp t U3 YpaBHSHHH JBIDKSHHSL
Onpeeaus t U3 MepBOTO VPABHSHHUS U MOJCTABHB €70 3HAUSHHE BO BTOpOE, MOTydaeM
ypaBHeHHe mapaboJibl:

y =gx* / (2v7p cos” @) + X g L.
B momenT majieausi y = h, x = d.
Onpejyensia d U3 ypaBHEHHS TPaeKTOPHH, HaMIeM
di=2,11m, d, =-7,75 M
Tak kak TpacKTOpHEH IBHKCHHS KAMHS SIBJIICTCA BETBE MapadoJIbl ¢ MOJIOKUTSILHEIMA

abcruccamH ee Touek, To d =211 M.
MuHHUMaNbHAS] ITAPHHA TOJTKH

b=d-Ed=d—h/tg75° wumub=0,77 m.

Henosb3ys ypaBHeHHE JBH)KEHHA KaMHSA X = Lp ¢0s o-f, HalieM Bpemd T JIBHXKEHHS KAaMHS OT
TOUKH B 10 Touxu C:

7'=0,53 c.
CxopocTh KaMHS IIPH MAaJCHUH Hal1eM Y4epe3 MPOSKIHH CKOPOCTH Ha
OCH KOOpJUHAT

X = v, COs L, y=gt+uvopgsina

Jlna momenTa magenna t =7 =0,53 ¢

o opmyae

Ve = \/(UB cosa)’ +(gT+ v sina)’®,

WITH
ve=12.8M/c.



